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"Secondo intervento" "Primo intervento"

Part. 
A

Braccio gru 30 mt.

Area stoccaggio
materiali

Area stoccaggio
materiali

Cassone macerie

piano di lavoro

Braccio gru 30 mt.

Braccio gru 30 mt.

Area deposito
materiali
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Dettaglio Particolare  A

LEGENDA

1 - Vietato l'accesso ai non addetti

2 - Vietato passare o sostare nel
     raggio di lavoro della macchina 

Area di stoccaggio materiali

3 - Attenzione ai carichi sospesi

VIETATO PASSARE

E SOSTARE

nel raggio di azione

dell'escavatore

Estintore

VIETATO

L'ACCESSO

ai non addetti

ai lavori

VIETATO PASSARE

O SOSTARE

nel raggio di lavoro

della macchina

ATTENZIONE

AI CARICHI

SOSPESI

4 - Moderare la velocità in fase
10      di ingresso/uscita al cantiere

Area deposito temporaneo materiale inerte

Ponteggio

Recinzione basamento gru

Area lavorazione ferro

1. - collocazione delle basi fisse, basi regolabili o delle guide con

manicotti, in funzione delle condizioni del terreno.

2. - collocazione degli elementi verticali o delle basi sui pezzi posizionati

anteriormente.

3. - unire le basi o gli elementi verticali, tra essi con orizzontali secondo

la disposizione dei piani verticali dell'impalcatura.

4. - unire gli elementi verticali con orizzontali alle altezze della

piattaforma di lavoro, sia assi metallici o assi di legno.

5. - montaggio di pezzi orizzontali per formare protezioni o ringhiere. Li

collocheremo a 0,50 e 1,00 m di altezza rispetto alla ppiattaforma di

lavoro.

6. - collocazione dei salvamuri.

ASSE METALLO E LEGNO

ASSE METALLICO PERFORATO

b1       

FASI DI MONTAGGIO

BASE

b4

MODULO DI PONTEGGIO CON

ELEMENTI VERTICALI E

ELEMENTI ORIZZONTALI

MENSOLA

SCALA METALLICA

SCALE DI ALLUMINIO

BASE FISSA

   Ripartisce al suolo i carichi trasmessi per i pezzi verticali.

Base Regolabile (b2)

   Per livellazioni di altezza e trasmissione di carichi montanti al suolo di

60 o 80cm. , Tratto di vita adm 21-40cm.

Basi Con Ruota (b1)

   La ruota si accoppia per mezzo di dadi a qualunque tipo di basi

anteriormente esposte. Ammette un carico ammissibile di 750 kg.

TRAVERSE INTERMEDIE

   Sono pezzi metallici di diametro 38, regolabili e con elementi in forma

di "C" che permette la legatura degli stessa agli elementi orizzontali.

Diminuiscono la luce tra appoggi degli assi.

MENSOLE

   Permettono l'ampliamento del piano base di lavoro. Si fissano sulle

ghiere degli elementi verticali.

UNISCI

   Su elementi verticali o ecceda travi, questi pezzi facilitano l'unione con

pezzi che non stanno in contatto con la superficie di appoggio,

rispettando, a sua volta, l'allineamento di tutte le ghiere degli elementi

verticali dell'impalcatura.

   Le coincidenze sulle travi si impiegano per spostare l'asse degli

elementi verticali evitando possibili sporgenze.

TRAVI

   Si usano per permettere il superamento di luci portando nell'asse

dell'ala superiore una coincidenza fissa per una elemento verticale.

   Lunghezze fino a 5 m.

SCHEMA INSTALLAZIONE DEL PONTEGGIO:

piedini

 PIATTAFORME DI ACCIAIO

   Realizzate con lastra perforata in acciaio galvanizzato a fuoco,

antiscivolo, dispongono di quattro ganci di fissaggio con dispositivo di

blocco (spilla). Hanno un carico ammissibile di 300 kg/m2.

   La larghezza è di 32 cm, la lunghezza è variabile, potremmo trovarli di

0,73; 1,09; 1,57, 2,07; 2,57; 3,07; 4,14 m.

PIATTAFORME DI ALLUMINIO

   32 cm. di larghezza, perforata, antiscivolo, Carico ammissibile: 300

Kg/mq. Lunghezze variabili 1,57, 2,07; 2,57 e 3,07.

PIATTAFORMA CON BOTOLA

   Permette l'accesso al piano di lavoro. Presenta quattro ganci di

fissaggio con dispositivo di blocco incorporato. E' prevista una sbarra

per l'aggancio della scala metallica.

   Dimensioni: larghezza 0,64 m; lunghezza 2,07; 2,57m.

SUPPORTI DI PROTEZIONE

   Simili alle mensole, varia l'angolo di inclinazione, sono elementi di

protezione contro le cadute verso l'esterno dell'impalcatura di materiali o

utensileria depositati sullo stesso. Possono essere equipaggiati con

lastre di acciaio o con reti.

SCALA DI ALLUMINIO

   Per passaggi di 2,50 m di distanza per 2,00 m di altezza, larghezza

0,45 m. si fissa con quattro ganci con chiavistello incorporato.

SCALA METALLICA

   Per l'accesso ai piani di lavoro dell'impalcatura, si usa su l'asse con

botola, sul quale si aggancia.

b2      

TENSIONE ELETTRICA
PERICOLOSA

ATTENZIONE AI
CARICHI SOSPESI

CALZATURE
DI SICUREZZA

CONTROLLARE
FUNI E CATENE

DI PROTEZIONE
CASCO CINTURE

DI SICUREZZA DI PROTEZIONE
GUANTI

NON PASSARE SOTTO 
CARICHI SOSPESI

NON GETTARE MATERIALI
DAI PONTEGGI

NON SALIRE O
SCENDERE DAI PONTEGGI

VIETATO L'INGRESSO
A TUTTE LE PERSONE
NON AUTORIZZATE

NORME GENERALI
DI PREVENZIONE INFORTUNI

VIETATO

L'ACCESSO

ai non addetti

ai lavori

Bagno
chimico

Quadro
elettrico Baracca di cantiere

Estintore

Pronto
soccorso

Ufficio della D.L. e
custodia documenti

di  cantiere
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